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Referat fra bestyrelsesmøde i  Sognethuset, Kirkevej i Dåstrup, mandag den 1. december 2014 

Deltagere: Erik K. , Henrik, Finn, Jørn, Jørgen T, Christian(sup), Jørgen J, Arne og Kim. 

Afbud: Lars(sup), Erik O. og Niels-Peter(sup). 

1. Referat fra bestyrelsesmøde den 1. september 2014 blev godkendt og underskrevet. 

2. Information fra formanden: 

2.1. Bilag og information fra formanden:  

 
a) Ringforbindelsen fra Svingomhuset til Møllevej:  

Efter udbud valgte vi Grøn / Kurt til at forestå arbejdet. Grøn anvender en underentreprenør til selve 
underboringen. Et firma fra Køge. Som havde lidt vanskeligheder med at få tid til at starte op, men efter et 
par dage kom de i gang. Til gengæld kunne vi bore fra Møllevej og 300 meter ud på marken og fra Birkede 
Brovej og 300 meter til den anden ledning. Så skulle der bores langs Birkede Brovej til Svingomhuset. Da vi 
gravede ned til den gamle ledning før afgreningen til Søster Svenstrup, fandt vi en samling af en 75mmØ på 
Byvejen og en afgrening på 63mmØ, altså en spærring for vandets fri passage til vores store opland. Efter et 
par forsøg på at finde ledningen på Søster Svenstrup Byvej, fandt vi, at ved tilslutningen til nr. 16 lå der en 
75mmØ plastledning i 170 cm dybde og da vi var nede i 170cm på Byvejen måtte vi kunne bore i 120 cm 
dybde, MEN desværre ramte vi den gamle ledning her, så i stedet for at bore tirsdag og lave diverse 
tilslutninger mv. onsdag, måtte Kurt igang med at finde materialerne og låne sig frem, så han kunne gå i 
gang med at lave samlingerne. Derfor ingen vand før 1800 og så skulle trykkes bygges op, så vi var henne 
omkring 2000 før der igen var vand. Næste dag begyndte skyldningen af den nye ledning, som efter 2 gange 
skyldning og tilhørende vandanalyser blev erklæret ok. så samledes stykket fra Birkede Brovej med stykket 
ned over marken og skyldning fortsatte, efter at vi havde sat en brønd ved indkørselen til Møllevej 21. Vi 
kan nu tage prøver og/eller skylle ud her, efter fremtidige reparationer af brud og hermed nedsætte 
mængden af brunt vand i enderne af ledningen, som hidtil. Ny ventil på Svenstrupvejen nord for tværvej og 
til sidst ny ventil på Svenstrupvejen ud for Søster Svenstrup Byvej og arbejdet er slut. Starten gik i uge 42 
med levering og samling af 12 meter lange rør og i uge 43 med underboringen.  
Tirsdag den 25.november måler vi op og gør klar til tinglysningen og så mangler vi at få regningerne i hus.  
Der har været informeret til forbrugerne pr email. Vi har 117 adresser men mangler ca 30. Det er en lidt 
lavere hitrate end i Dåstrup, og så har vi to-tre stykker som har givet os fejl-adresser eller som ikke rydder 
op. 

 

Driften:  

a) Brud på Mosevej. I forlængelse af nedbruddet på Søster Svenstrup Byvej, opstod der et brud på 
forsyningsledningen på Mosevej. Det var anboringen som ikke kunne holde. Stik/jordledning til 
målerbrønd blev udskiftet.  

 
b) Iltningsforsøg - status  

Vi har kørt med råvandspumpe 1 gennem det midlertidige system med lufttilførsel gennem difuser. Virker 
fint, så jeg afventer at Jysk Vandrensning kommer og prøver at koble Råvand 2 på også. SÅ skal vi se på 
hvordan det virker. Nye analyser af vandet skal indhentes til belysning af resultatet. Hvis det også virker kan 
vi gå til step 3 og lade alt råvand køre direkte i filteret. Nuværende niveaufølere i iltningstårn skal 
genbruges i filteret, så vi kan styre stop for råvand. Der er lidt mere ammonium fra boring 1 i første 
vandanalyse. 
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c) Robotek / Blue Control  
Salgsingeniør Bo West besøger mig, onsdag den 26.nov.2014  
Hvad mangler vi:  
a) liste pr dag med samme måleresultater som dagsrapporten, bare under hinanden, dag for dag  
b) liste med timeresultater for udpumpning samt råvandsindpumning, dag for dag  
c) bedre kontrol med, hvilken råvandspumpe, der anvendes. hidtil har pumpe 1 været anvendt for meget.  
ellers et godt system, overskueligt, nemt at håndtere, god kontakt med pumperne samt filterskyld.  
mere på mødet.  
d) Arne’s PC kører ikke Blue Control pga java opdatering. (er fixet efterfølgende) 

 
e) Kontakt til forbrugerne, hvad gør vi for dem uden email ??  

 
By (ja) / Land (Nej) 
Mail JA / NEJ 
Antal af Nr. 
    

 Dåstrup Søster Svenstrup Hovedtal 

Ja    

JA 262  262 

NEJ 33  33 

    

Nej    

JA 22 119 141 

NEJ 9 28 37 

Hovedtal 326 147 473 

Vi har altså 70 forbrugeradresser uden email! 
Forbrugere i Søster Svenstrup – får evt. brev/seddel i postkassen. Jørn, Erik K. og Christian vil godt opsøge 
forbrugere uden e-mail-adresse. 

 
e) Affugtning.  
Vi har prøvet om den lille kunne klare affugtningen alene, det kunne den ikke, men den leverer meget vand, 
så den tager meget vand ud af luften. Afløb fra den lille skal tilvejebringes, så den kører hele tiden.  
 

f) Sektionsventilerne.  
Jeg savner tilbagemelding. Jørn var først, så Erik og Finn for sig selv og de to gange Jørgen, men resten ??  

 

g) Måleraflæsning - 1.november,2014 udført, aflæst den 8.-9. november 
Jeg har gennemført aflæsning af 321 målere i forrygende solskinsvejr. Resultaterne løb ind, men min pc 
stod af, så jeg havde lidt udfordringer i at få adgang til data. Henvendelse til Kamstrup er resulteret i, at de 
anbefaler os at købe READy-systemet som baseres på en database på min stationære PC med 
dataoverførsel til min smartphone eller tablet. Overvejes. Vi får support til halv pris i fremtiden hvis vi 
vælger den løsning. Virker som en løsning vi bør overveje, så vil en anden kunne downloade READy til sin 
tablet/Smartphone og hente data (målernr og adresser) og indsamle nye måleraflæsninger.  

 

h) Takstblad - Kommunen har ændret regler for processen  
Vi har fået en hilsen fra Roskilde Kommune, om at de vil have 2 mdr. til at godkende takstbladet. Jeg har 
forespurgt fvd om det gav anledning til bemærkninger. det gjorde det ikke. Vi behøver ikke at ændre 
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proces, idet vores takstblad 2015 jo gælder for årsopgørelsen i februar, 2016, selvom vi jo prøver at 
indarbejde det i aconto regningerne allerede 1.marts 2015.  

 

i) FVD Region Øst - temalørdag  
Jørgen og jeg var til region Øst's temalørdag på Roskilde Rådhus. Det var en god dag, hvor vi hørte om 
forureningen i Kalundborg og de deraf afledte beredskabsplaner og ajourføring af regelsættet.  
Kamstrup var på mødet og bekræftede, at nøjagtigheden ved skifte fra en anden måler til MC21 kunne give 
noget større tab første år. Nu indsamles data på samme tidspunkt fra alle målere. MC21 reagerer ved et 
flow på 2 liter, hvor de gamle først reagerede ved 5 liter.  
FVD har lavet en papirløsning til ledelsessystemet som blev udleveret på en lille usb-nøgle.  
Se Roskildes beredskabsplan. 
 

j) THETYS  
Jeg har ikke ajourført systemet, det må vente til vinterens gøremål. Så der er mange røde mærkater, 
opgaver som skal løses.  

 

k) Ny kasserer:  
Jeg har haft kontakt til to forskellige forbrugere, som kunne være interessante. Nr. 1 har meldt 
uigenkaldeligt nej tak, den anden overvejer jeg stadig.  
Når vi skal vælge en person er det selvfølgelig faglig interesse og viden for økonomistyring der er vigtigst, 
men vi må ikke glemme, at sikre os en fornuftig geografisk spredning af bestyrelsesmedlemmernes bopæl. 
Så vi må stadig arbejde på en løsning  

 

l) Ugentlige nyhedsmail fra fvd  
Jeg har prøvet at bruge de ugentlige nyhedsmails til at opdatere jer på igangværende. I denne periode har 
ringforbindelsen været isuet, men jeg vil også prøve fremover at give jer lidt input løbende.  
Giver det anledning til spørgsmål, prøver jeg at besvare dem, er de generelle vil jeg tage dem med i denne 
status til b-mødet. 
 

2.2. Bilag fra kasserer: 

• Saldobalancen 2014 er næsten som budgeret. 

• Elektricitet udgift er under budget, rest betales inden 1.1.2015. 

• Resultat for 2014 foreløbig 217.500 kr. mangler regninger fra Kurt og Grøn på rep af 

ledning samt fordeling af de store regninger. 

  

 

3. Beslutninger om plan/ændring af plan: 

3.1. Mødeplan 2015 er godkendt og fremsendes af Arne pr. e-mail. 

3.2. Beslutning om ny aflæsningsdato. Aflæsningsdato den 1. november fastholdes. I 2015 kan 

vi fjernaflæse alle forbrugere. 

3.3. Videregivelse af informationer til Roskilde Forsyning. DVV’s indtægt pr. aflæsning er ca. 19 

kr. DVV har udgifter for ca. 25 kr. Arne vil fremlægge DVV’s udgifter for Roskilde Forsyning 

i håb om at få dækket DVV’s udgifter for aflæsning. 

  

4. Eventuelt. 

4.1. Næste bestyrelsesmøde mandag den 9. februar 2015 kl.19.15. 
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4.2. General forsamling er tirsdag den 17.3.2015. 

4.3. Brovej 5 vil gerne have midlertidig vand. Betonfabrikken spørger om vand. DVV’s 

bestyrelse siger nej til en midlertidig forsyning. (Det koster et nyt indskud) 

4.4. Møde hos Robotek/Blue Control deltagelse meldes til Arne. Evt. samkørsel. 

4.5. Kursus 2015, næste kursus, tilstandsrapport af vandværk. 

4.6. Erik K. gav udtryk for at antallet af bestyrelsesmedlemmer evt. skal reduceres til 5. 

4.7. Finn’s afløser som kasserer skal findes. Finn vil stadig gerne hjælpe med praktiske opgaver 

mod betaling. 

4.8. Jørn og Jørgen T. kan kontaktes ved driftsforstyrelser, som aflastning for Jørgen J. Rettet 

på hjemmesiden. 

4.9. Jørn tager mad og drikke med til næste møde. 

 

 

Referent:  Kim Møller Nielsen 


